

美化香港 樹木樹人

2019 綠的歡欣香港植樹日



同育樹苗 綠滿香江

雙木成林佳環境，三木成森淨空氣。香港是國際都市，在華燈璀璨的城市中，水碧山青的景緻為我們呈現了一種大自然的顏色；在塵土飛揚的鬧市裡，翠色欲流的草原伴著淡淡泥土的味道，使人沁入心脾、神清氣爽。

若不讓水土流失，我們需要植樹；為阻止土壤退化，我們大力綠化。

羣力資源中心轄下成員機構「綠的歡欣」秉承推動本港綠化的宗旨，每年舉辦「綠的歡欣香港植樹日」，今年已經是第二十二年。這些年來有賴各界熱心人士及解放軍駐港部隊的齊心協力及支持。我謹向各個支持「綠的歡欣」的機構和各界人士致謝，亦非常感謝羣力資源中心會長戴德豐、「綠的歡欣」主席譚惠珠、香港植樹日執行委員會名譽主席李祖澤及香港植樹日執行委員會主席李宗德，二十二年來為綠化香港所付出的努力。

羣力資源中心永遠榮譽會長兼創會會長「綠的歡欣」創會委員及名譽顧問 董趙洪鴻

攜手綠化 福蔭萬代

美化生態，造福人民。「綠的歡欣香港植樹日」不經不覺已經踏入第二十二個年頭。這些年來，大家風雨不改地植樹造林，父母與子女為同一個目標，用心栽種幼苗，攜手為修復綠色家園努力灌溉。同時，藉著植樹活動令綠化訊息得以宣揚，讓廣大市民得悉環保的重要性，並教育下一代愛護林木，保護家園。

植樹日能夠多年來順利舉行，實在有賴不同機構及社會賢達的支持。我謹藉這個機會特別感謝香港特別行政區署理行政長官張建宗、外交部特派員謝鋒、解放軍駐港部隊政治委員蔡永中及中聯辦秘書長文宏武身體力行，與市民攜手廣植樹苗，鼓勵市民為建設綠色香江出一分力。我相信，只要大家一同努力，定能創造出一個與大自然共融的環境，造福後代。

羣力資源中心會長 香港植樹日籌備委員會主席 戴德豐

什麼是「綠的歡欣」？

「綠的歡欣」是一個信念——我們相信香港可以成為一個「綠化城市」。市內及郊區生有大量洋紫荊樹及其他適宜在香港生長的樹木花卉，令市民及遊客可以享受一個美麗、健康與愉快的生活環境。

「綠的歡欣」是一個使命——我們立志使市民關注綠化的重要性，並推動政府及市民齊心合力種植和護理樹木，綠化香港。

「綠的歡欣」是一項挑戰——將信念付諸實行，我們極需要您、政府與各友好機構的大力協助及支持。請不吝惜給予本會您的寶貴意見及支持。

「綠的歡欣」自2000年成立至今，獲得創會委員及名譽顧問董趙洪鴻、各個委會及各界人士十多年來的鼎力支持及積極參與，我們的工作亦漸見成效。作為「羣力資源中心」五個成員機構之一，我們將繼續為綠化香港的使命努力，並再一次感謝各位對「綠的歡欣」的支持。

「綠的歡欣」主席譚惠珠

優化林木 薪火相傳

婉轉悅耳的鳥鳴聲，魚兒互相追逐的潺潺水聲，風中搖曳的草兒就像指揮家，演奏出屬於自然界的樂曲。三月份是一個春回大地，萬物重生的好日子。在這個充滿生機的時節，「綠的歡欣香港植樹日」適逢其會，與一眾市民攜手植樹。二十二年來，我們藉著每年的植樹活動，宣傳、教育和提醒市民愛木護林，希望做到薪火相傳。保育工作任重道遠，我們會繼續群策群力，互相勉勵，為綠化香港繼續努力。

此外，藉此感謝「綠的歡欣」創會委員及名譽顧問董趙洪鴻女士、「綠的歡欣」主席譚惠珠女士、香港植樹日籌備委員會主席戴德豐先生及香港植樹日執行委員會主席李宗德先生，一直以來為綠化香江所做的貢獻。

綠的歡欣香港植樹日執行委員會名譽主席 李祖澤

軍民攜手共添綠 福蔭萬代建香江

近年來全球暖化、極端天氣為我們帶來的影響愈趨明顯，繼2017年超強颱風「天鴿」襲港後，2018年本港再次受到另一超強颱風「山竹」的侵襲，引致多處地區水浸、大量樹木倒塌、基建受破壞等。作為地球公民、香港的一份子，我們更應刻不容緩，正視大自然向我們發出的警號，為保護自然環境出一分力。

「綠的歡欣香港植樹日」轉眼已踏入第二十二個年頭，作為城中一年一度的環保盛事，我們期望藉著身體力行的植樹活動，讓廣大市民得悉環保的重要性，並教育下一代愛護林木，保護我們珍貴的山林生態。

植樹日多年來得以順利舉行，有賴不同社會機構及賢達的支持。我謹藉這個機會特別感謝「綠的歡欣」創會會長兼名譽顧問董趙洪鴻、羣力資源中心會長戴德豐、「綠的歡欣香港植樹日」執行委員會名譽主席李祖澤、前主席譚惠珠，以及解放軍駐港部隊、漁護署等部門多年來的支持及參與。同時，感謝AEON 信貸財務(亞洲)有限公司、四洲集團、陳永棋的慷慨贊助，以及各位籌委的努力，使活動圓滿成功地舉行，並獲得社會各界的支持及肯定。

綠的歡欣香港植樹日執行委員會主席 李宗德

羣力資源中心

「羣力資源中心」是由全國政協副主席董建華之夫人董趙洪鴻及戴德豐聯同一群志同道合的志願人士倡立的非牟利組織，自1998年至2005年期間，轄下成員機構陸續組成「德育關注組」、「綠的歡欣」、「好市民活力」、「軍民同樂活動籌委會」及「香港青少年軍事夏令營」。顧名思義，「羣力資源中心」是一個集合社會各方力量和資源，服務社會的組織，並於2008年在香港正式註冊成為慈善團體。本着服務香港、報效祖國的宗旨，以不重複社會資源為原則，因應社會需求，提供延續性的免費服務。

「綠的歡欣」是一個非牟利的志願組織，屬於羣力資源中心成員機構之一，於2000年初由前特首夫人董趙洪鴻聯同譚惠珠及一群有心人士創立。關注本港環境保護及改善事務，特別着重推動「綠化香港」及健康生活環境。主要目標包括推動香港成為一個擁有優質生活、綠化及美麗環境的城市，協調社會各界人士致力建設香港成為「洋紫荊之都」及呼籲及推動市民大眾重視樹木的愛護及環境的改善。

「2019 香港植樹日」

「2019 羣力資源中心綠的歡欣香港植樹日」於3月23日在西貢焦坑舉行。植樹日已舉辦22年，市民聯同解放軍駐港部隊共2,100人攜手參與，一起種植6,000棵樹苗，場面熱鬧。羣力資源中心會長戴德豐、署理行政長官張建宗、外交部駐港特派員公署特派員謝鋒、解放軍駐港部隊政治委員蔡永中及中聯辦秘書長文宏武，主持植樹儀式。環境局局長黃錦星、民政事務局長劉江華、民政事務局常任秘書長謝凌潔貞、發展局副局長廖振新等出席支持。

署理行政長官張建宗於典禮上宣佈植樹日正式開始。香港植樹日活動執行委員會主席李宗德致辭時表示，植樹日多年來獲得羣力資源中心永遠榮譽會長兼創會會長董趙洪鴻、會長戴德豐、解放軍駐港部隊、漁護署等部門多年來的支持及參與，凝聚社會人士的力量，群策群力，宣揚環保意識。他相信植樹日可發出強烈環保訊息，並展示文明、和諧和美麗的社會。

香港植樹日以「美化香港、樹木樹人」為宗旨，由羣力資源中心創會會長董趙洪鴻於1998年開始發起。從2000年開始，今年已是解放軍駐港部隊第19次參加香港植樹日，今年解放軍駐港部隊共派出1,000名官兵參加此次活動。為支持漁農自然護理署近年推行的優化植林計劃，將外來樹木品種逐漸改為本地品種。今次活動共栽種6,000棵樹苗，品種包括華潤楠、鰲刺楸、樟、梔子、楊梅、九節、小果鐵冬青、石斑木及韓氏蒲桃。

2019 羣力資源中心綠的歡欣香港植樹日西貢焦坑舉行

社會各界2100人響應 種植6000棵樹苗

